Ход урока
Цель: - формировать умение пользоваться алгоритмом применения правила написания безударных гласных; тренировать в подборе проверочных слов; формировать представление о смысловом значении ударения в словах;
Коррекционно- образовательные: Формировать умения находить в словах ударный и безударный гласный. Закреплять умения делить слова на слоги, правильно оформлять предложения на письме.
Коррекционно – развивающая: развитие устной и письменной речи, зрительно – слуховой памяти, слухового восприятия, коррекция мышления на основе упражнения в анализе – синтезе развитие мелкой моторики пальцев рук;
Воспитательная: воспитание эмоциональной адекватности поведения на уроке, бережного отношения к животным.
I. Организационный момент.
Психологический настрой.
Что такое?
- Что случилось?
- Почему звенит звонок?
Уч-ся:
- Мы готовы. Стол в порядке.
- Начинается урок.
Учитель:
- А девиз у нас какой?
Уч-ся:
- Всё что нужно под рукой.
- Приветствие.
- Ребята, сегодня у нас необычное занятие. К нам пришли гости. На уроке необходимо быть внимательными, проявлять смекалку, показывать свои знания, умения и свою активность.
Проверка домашнего задания (упр.4 стр.65)
I вариант- без ошибок
II вариант – с ошибками
- А сейчас мы с вами проверим ваше домашнее задание. Что было задано на дом? какое упражнение? Что должны были сделать в этом упражнении?
- откройте тетради и посмотрите  в каких словах вы допустили ошибки. Сейчас мы с вами вместе их исправим. Открываю блокнот (домашняя работа) где выписаны  те слова в которых дети допустили ошибки
- рЯд – рЯды
грАч – грАчи
- почему допустил ошибку? Потому что не знаем правило проверки безударной гласной. 
- Значит при выполнении д/з ты был не внимателен. (при наличии ошибок обращаемся к повтору правила)
 (
Безударные гласные очень «опасные»! они произносятся не так, как пишутся: говорим «
висна
»- пишем 
весна
, говорим «
каза
» - пишем 
коза
.
)

(Обращаю внимание на то, если не будете знать правило, то в диктантах могут быть допущены ошибки.)
- Читаем правило вместе с детьми
	Безударные гласные (а, о, е, и, е) надо писать так, как они пишутся под ударением: трава – травы, сова – совы, мячи – мяч, лес – леса, гриб – грибы.


- обратите внимание, что ударение на согласный не падает. 
- ставим ударение, находим безударную гласную
- Разобрать примеры на доске 3-4 слова, затем дети устно разбирают.
- Спрашиваю у детей СОВА ударение падает на какую гласную? Падает на А, а безударная гласная какая? 
-О ставим  под ударение СОВЫ
- мы говорим сАва, а пишем сОва
- лесА ударение на А или Е 
-  лес леса, если здесь Е то и здесь тоже Е
- Если у вас гласная вызвала сомнение, То её немедленно ставь под ударение 
Совы – сова, Скворушка - скворцы
-Чтобы проверить, мы изменяем слово так,  чтобы ударение падало на безударную (один – много, много - один).
- Записываем сегодняшнее число, классная работа
Минутка чистописания.
Введение в тему урока.
- Работа с учебником стр. 66 упр. 5 
1. Измени слова по образцу. Запиши их.
Мост- мосты                       страны - страна
Лист-…..                             стрелы -……
Цвет-….                                Письма-…..
2. подчеркни ударную  и безударную гласные по образцу.
3. скажи, как произносятся и пишутся безударные гласные.
- работа с индивидуальниками (по индивидуальным карточкам)
Изучение нового материала.
- Ребята, а бывают такие слова, которые состоят из одинаковых букв, но обозначают разные предметы.
- А вы знаете почему? Потому, что ударение в словах падает на разные слоги!
- И еще ударение может изменить смысл слова, при этом ударная гласная может стать безударной гласной.
Слайд №  СЕЛО-СЕЛО 
    /             /               /
Солнце село за село. (слайд №   )
- Ребята посмотрите пожалуйста на доску. Здесь вы видите предложение, в котором имеется два одинаковых слова, но в этих словах ударение падает на разные гласные.
- Вам нужно будет списать это предложения и правильно поставить ударения.
-  Дети ставят ударение (если ошибка спрашиваю смысл понятен? о чем говорится в предложении?)
Село – село (словарная работа, что такое село? Что такое село?)
- Сколько гласных в слове? Назовите их. (показать ударную, подчеркнуть безударную «опасные»)
- поставили? А теперь давайте прочитаем что у нас получилось.
- от ударения зависит смысл слова. (Запись предложения в тетрадь.)
- давайте разберем следующую пары слов. Замок – замок
- дети ставят ударение.
- словарная работа (что такое замок? Что такое замок?)
– Что изображено слева? (З`амок). Кто живет в з`амке?
– Что  изображено справа? (Зам`ок). Для чего нужен зам`ок? Прочитайте слово, выделяя ударный гласный.
- дверь закрыта на замок. Это не дом, а сказочный замок. (дети ставят ударение, объясняют смысл предложения. Замок что такое? Замок что такое?)
- Давайте сравним слова по ударению. На какой слог  падает ударение в левом слове? 
– А на какой слог  падает ударение в правом слове?   
- На доске два слова ПИЛИ – ПИЛИ (значение слов)
- С одним словом дети составляют предложение, с другим я. Боря бери пилу и пили доску.
- обратите внимание ребята ударение помогает нам понять смысл слова.
Физкультминутка
Вы, наверное, устали? 
Вы, наверное, устали?
Ну тогда все дружно встали.
Ножками потопали,
Ручками похлопали.
Покрутились, повертелись 
И за парты все уселись.
Глазки крепко закрываем, 
Дружно до пяти считаем.
Открываем, поморгаем 
И работать продолжаем
- а теперь давайте закрепим как проверять безударные гласные
Закрепление.
Загадки
Лежит веревка,
Шипит плутовка.
Брать опасно –
Укусит, ясно?    (змея – змеи)
Хитрая плутовка,
Рыжая головка,
Пушистый хвост – краса.
Кто это?    (лиса – лисы)
Запорошила дорожки, разукрасила окошки.
Радость детям подарила
И на санках прокатила.
(зима – зимы)
Всю ночь летает –
Мышей добывает.
А станет светло –
Спать летит в дупло.
( сова – совы)
- Как называется гласная, на которую падает ударение? Ударная
- есть ли слова, в которых ударение падает на согласную? Правильно, нет таких слов. 
Итог урока. – Для чего нам надо правильно ставить ударение?(Ударение помогает нам правильно понять значение слова).
- слайд № 2 стена – стены, река – реки, снег – снега, ветер- ветра, мосты - мост
- Ребята Артем подготовил стихотворение и хочет нам его рассказать, послушайте:
Вызвал внезапно учитель к доске,-
Вот и стою у доски я в тоске
Так неудобно стоять у доски,
Словно ботинки мне стали узки,
Всё, что слегка подучил я вчера,
Всё, как назло, позабыл до утра!
Громко учитель диктует
- «Окно».
Мелом пишу на доске я
- «Акно».
Слышу, как шум поднимается в классе.
- Надо писать через о, через о!
Мел я в смущенье крошу на куски.
- Ох, опозорился я у доски!
- Скажите как надо писать слово «окно»? какое правило надо применить?
- Мы сегодня плодотворно поработали, давайте, определим, кто активно работал на уроке?
-Как называется гласная, на которую падает ударение?
Как называется гласная, на которую не падает ударение?
Солнце село за село.

Нам ужасно повезло,

Что в гости к ударению сходили

И все его секреты мы раскрыли.
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